
対象
事業場数

提出
事業場数

提出率

製造業 147 147 100.0%

建設業 36 35 97.2%

運輸交通業 36 33 91.7%

その他 244 231 94.7%

合計 463 446 96.3%

回答事業場の概要

安全衛生管理状況自主点検表の集計結果　

令和６年　長岡労働基準監督署

   「令和６年度安全衛生管理活動計画」の提出の際に、管内の安全衛生水準の実態把握を行うこ
とを目的に、長岡労働基準監督署管内の労働者50名以上の事業場に「安全衛生管理状況自主点
検表」を送付していたところ、以下のとおり回答があった。
   今般、集計を行ったので、安全衛生管理の参考としていただければ幸いである。

　　　対象事業場：463事業場
　　　提出事業場：446事業場（提出率96.3％）　  未提出事業場：17事業場
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１ 調査結果

(１) 安全衛生管理体制の整備状況について

① 安全衛生委員会
安全衛生委員会を設置している事業場は４３７事業場（９８．０％）と良好であるが、安全衛生

委員会を毎月開催している事業場の割合は９２．８％であることから、安全衛生委員会の運営
等安全衛生管理体制を整備することが望まれる。

② 安全衛生委員会議事録等の周知

安全衛生委員会の議事録を労働者へ周知していない事業場が３９事業場（８．７％）、安全衛

生管理活動計画を労働者へ周知していない事業場が３２事業場（７．２％）あることから、労働者

への議事録等の周知徹底が望まれる。

（２）安全衛生管理活動状況について

① リスクアセスメント
リスクアセスメントを導入している事業場は２４５事業場（５４．９％）で、昨年の２２２事業場（５

１．３％）に比べて増加しているものの、全体の半数程度であることから、さらに積極的な取組が
望まれる。

② 化学物質の取扱いに関するリスクアセスメント
化学物質の取扱いがある３３７事業場（７５．５％）のうち、リスクアセスメントを実施している事

業場は１９６事業場（５８．１％）であることから、積極的な取組が望まれる。

③ 労働安全衛生マネジメントシステム
労働安全衛生マネジメントシステムを導入している事業場は１０４事業場（２３．３％）と低調で

あるため、リスクアセスメントの導入にあわせて、継続的なマネジメントシステムの構築が望まれ
る。

（３）健康管理の状況について

① メンタルヘルス対策
心の健康問題で心配した労働者が過去にいたと回答した事業場は１５７事業場（３５．２％）、

心の健康問題で心配した労働者が現在いると回答した事業場は１２０事業場（２６．９％）であ
る。また、メンタルヘルス対策に取り組んでいる事業場は３４８事業場（７８．０％）である。取組
内容について、職場復帰における支援体制の整備をしている事業場の割合が５４．９％であるこ
とから、不調者に対する支援体制の整備が望まれる。

② ストレスチェック
ストレスチェックについては、実施済（予定含む）の事業場は４４５事業場（９９．７％）と良好で

ある。ストレスチェックの集団分析を活用している（予定含む）事業場は３６４事業場（８１．６％）
であり、より多くの事業場で集団分析の活用が望まれる。

③ パワーハラスメント対策
職場で対策を実施している事業場は、３６２事業場（８１．２％）であり、年々向上しているが、さ

らなる早急な対策の実施が望まれる。
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２　安全管理体制の整備状況について

①（安全）衛生委員会を設置していますか。

②（安全）衛生委員会を開催していますか。

設置している

437件

98%

設置していない

6件

1%

未記入

3件

1%

（安全）衛生委員会設置状況

毎月開催

414件

93%

不定期開催

25件

5%

開催していない

4件

1%
未記入

3件

1%

（安全）衛生委員会開催状況
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③（安全）衛生委員会の議事録はありますか。

④（安全）衛生委員会の議事録を労働者に周知していますか。

⑤安全衛生管理活動計画を労働者に周知していますか。

有り

430件

97%

無し

15件

3%

未記入

1件

0%

委員会の議事録の有無

している

404件

90%

していない

39件

9%

未記入

3件

1%

委員会議事録の周知

している

408件

92%

していない

32件

7%

未記入

6件

1%

安全衛生管理活動計画の周知
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３　安全衛生管理活動状況について

①リスクアセスメントを実施していますか。

　　　業種別リスクアセスメント実施状況

実施中（導入）

245件

55%

準備中（計画中）

9件

2%

実施予定（検討中）

83件

19%

必要無

99件

22%

知らない

6件

1%

未記入

3件

1%

リスクアセスメント実施状況

実施中

（導入）

119件

81%

準備中

（計画中）

4件

3%

実施予定

（検討中）

19件

13%

必要無

4件

3%

製造業

実施中

（導入）

29件

83%

準備中

（計画中）

1件

3%

実施予定

（検討中）

4件

11%

必要無

1件

3%

建設業

実施中

（導入）

23件

70%

準備中

（計画中）

2件

6%

実施予定

（検討中）

3件

9%

必要無

5件

15%

運輸交通業 実施中

（導入）

74件

32%

準備中

（計画中）

2件

1%

実施予定

（検討中）

57件

25%

必要無

89件

38%

知らない

6件

3%

未記入

3件

1%

その他
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②化学物質のリスクアセスメントを実施していますか。

③労働安全衛生マネジメントシステムを導入していますか

④安全衛生パトロールをしていますか。

実施中（導入）

196件

44%

準備中（計画中）

15件

3%

実施予定

（検討中）

28件

6%

必要無

94件

21%

取扱なし

109件

25%

未記入

3件

1%

化学物質リスクアセスメントの実施状況
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⑤産業医による職場巡視をしていますか。

⑥各種機械設備等を点検する体制は整備していますか。（複数選択可）

⑦事業者等が安全衛生方針を表明していますか。

表明

317件

71%

担当部署

80件

18%

していない

40件

9%

未記入

9件

2%

事業者による安全衛生方針

12回

62件

14%

7～11回

9件

2%

1～6回

129件

29%

無し

214件

48%

未記入

32件

7%

産業医の職場巡視

63
67

87

2 5
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点検担当者 管理者 外部業者 把握していない 未記入

各種機械設備等の点検整備体制
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４　健康管理の状況について

①長時間労働者の情報を産業医に提供していますか。

②長時間労働者には、医師による面接指導を実施していますか。

③こころの健康問題で心配した労働者はいましたか。（複数回答可）

157

120

157

10

0

50

100

150

200

過去にいた 現在いる いない 未記入

心の健康問題で心配した労働者

した

59件

13%

して

いない

11件

3%

該当者がいない

368件

83%

未記入

6件

1%

面接指導体制の整備

いる

59件

13%
いない

1件

0%

該当者がいない

377件

85%

未記入

8件

2%

面接指導の実施
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④メンタルヘルス対策について取り組んでいますか。

⑤（④で「可能な部分から取組」と回答した事業場について）
　　メンタルヘルス対策について取り組んでいる項目は。（複数回答可）

⑥ストレスチェックを実施しましたか。

可能な部分から取組

348件

79%

取り組みたい

と考えてる

45件

10%

していない

2件

0%

未記入

48件

11%

メンタルヘルス取組状況

267

266

286

335

353

245

0 50 100 150 200 250 300 350 400

衛生委員会等における調査審議

事業場内体制の整備

ケアを推進するための教育研修・情報提供

職場環境等の把握と改善

不調への気づきと対応のための相談体制の整備

職場復帰における支援体制の整備

実施済

413件

93%

予定

32件

7%

無回答

1件

0%

ストレスチェックの取組状況
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⑨治療と仕事の両立支援に取り組んでいますか。

⑦ストレスチェックの集団分析結果を活用しましたか。

⑧パワーハラスメント対策を実施していますか。

実施済

362件

81%

実施予定

35件

8%

未定

46件

10%

未記入

3件

1%

パワハラ対策実施状況

活用している

307件

69%

活用予定

57件

13%

活用しない

79件

18%

無回答

3件

0%

ストレスチェックの集団分析活用状況

取組を進めている

164件

37%

取組を考えている

157件

35%

考えていない

117件

26%

未記入

8件

2%

治療と仕事の両立支援取組状況
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～ご協力ありがとうございました～
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 ・災害発生状況
　　長岡労働基準監督署からのおしらせ
　　https://jsite.mhlw.go.jp/niigata-roudoukyoku/nagaoka_roudoukijunkantokusyo_02.html
 ・リスクアセスメント
　　職場の安全サイト     http://anzeninfo.mhlw.go.jp/
 ・メンタルヘルス対策
　　こころの耳（ストレスチェック等各種情報）     http://kokoro.mhlw.go.jp/
　　新潟県産業保健総合支援センター             https://www.niigatas.johas.go.jp/
 ・健康確保対策
　　新潟労働局 労働安全衛生関係
　　https://jsite.mhlw.go.jp/niigata-roudoukyoku/hourei_seido_tetsuzuki/anzen_eisei.html
 ・各種リーフレット
    厚生労働省
    http://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/koyou_roudou/roudoukijun/gyousei/anzen/index.html

 【参考】情報掲載サイト
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